

ВСТРЕЧА 8

ДЕЛАЙТЕ ЭТО В ВОСПОМИНАНИЕ ОБО МНЕ

Евхаристия – это не просто воспоминание о событии из прошлого. Иисус сказал своим ученикам и сейчас говорит нам: *«Делайте это в воспоминание обо Мне»*. «Это» относится не только к ритуальному жесту, но и к тому, что этот жест означает. Если для Христа этот жест был целебрацией всей жизни, которую Он отдал без остатка, то и мы должны понимать его так же. Как мы уже поняли из предыдущих тем – речь идёт не о простом повторении жеста. Суть в том, чтобы разрешить взять себя, благословить, преломить и подать, как Он делал это на протяжении всей своей жизни и повторил в ту последнюю Пасху.

В данной последней теме мы попробуем конкретизировать, что означает в нашей жизни *«Делайте это в воспоминание обо Мне»* (Лк 22, 19), о чём просил нас Иисус. Открыть глубокий смысл слова «это», которое является еще более требовательным призывом и связывает всё евхаристическое торжество с нашей христианской жизнью.

Идите с миром

«Идите с миром» — это не точка, не конец. Если мы последовательны в том, что мы пережили в Евхаристии, то это начало нового времени, это продолжение нашего паломничества в вере.

Окончание Евхаристии призывает нас вспомнить о связи Евхаристии и христианской жизни, Евхаристии и миссии. Хотя эта непосредственная связь – между Евхаристией и христианской жизнью – переживается на протяжении всей целебрации, но именно в конце, во время послания с миром, она наиболее очевидна.

«Идите с миром» — это не успокоительное для совести, типа «идите с миром, вы исполнили обязанность». Напротив – «идите с миром Божьим, потому что вы посланы проповедовать то, что пережили».

Прежде чем послать своих учеников проповедовать Евангелие и свидетельствовать миру о воскресении, Христос поднял руки и благословил их (ср. Лк 24, 50). Именно это делает священник в конце Богослужения. Благословение – это связующее звено между целебрацией Евхаристии и остальной частью христианской жизни.

На протяжении Евхаристии нам указываются места присутствия Бога. Каждое «Пан з вами...», которое произносит священник, а мы отвечаем «...і з духам тваім», указывает на присутствие Бога:

1. В начале Евхаристии, указывая на то, что Господь находится среди собравшейся общины.
2. В Слове Божьем, где провозглашается, что Господь присутствует в своём Слове, живом и действенном.
3. В «Пан з вами» во время Евхаристической молитвы, где мы вспоминаем присутствие Господа в Хлебе Жизни.
4. Заключительное «Пан з вами» отправляет нас и заверяет в присутствии Бога в реальности нашей жизни. Бога, который предшествует нам, посылает нас и сопровождает в нашей миссии.

Во время Богослужения мы встретили воскресшего Христа – теперь мы должны стать свидетелями Его воскресения в мире. Мы услышали его Слово – теперь наша очередь

передать его другим. Мы получили Хлеб, который даёт жизнь, – теперь мы будем жить новой жизнью. Мы собрались вместе как братья – теперь мы расходимся, чтобы стать братьями всем людям. Мы прославляли Бога своими молитвами и песнями – теперь мы хотим сделать нашу повседневную жизнь неустанным прославлением Бога. Мы были причастны к полной самоотдаче Христа Отцу и людям – теперь сверим эту самоотдачу со всем, что мы делаем в жизни.

Евхаристия преобразует и обязывает нас. Она делает нас «евхаристическими». Поэтому Евхаристия, давая нам возможность жить новой жизнью, требует, чтобы мы стремились поступать в соответствии с евангельскими критериями. Мы не можем быть людьми, для которых святая Месса проходит просто так; людьми, которые не растут, не развиваются как люди, и тем более как христиане.

Евхаристия была установлена, чтобы совершить в нас чудо любви и одарить благодатью, которая преобразит нас. Если этого не происходит, значит что-то не так. Правда евхаристической целебности проявляется в том, как она воздействует на нашу жизнь после окончания целебности.

Обязанность христианского супружества

Папа Франциск напоминает, что нашей христианской обязанностью является осознанное участие в Евхаристии. Он настаивает на том, что мы должны быть евхаристическими мужчинами и женщинами во всех аспектах нашей жизни. Он говорит, что есть люди, которые наполнились Христом и хотят поступать, как Он. Осознавая свои слабости, они остаются твёрдыми в своём желании быть истинными христианами:

«Все мы хорошо знаем, что сразу же по окончании св. Мессы начинается наше участие в христианском свидетельстве. Христиане не приходят на Мессу, чтобы исполнить еженедельную обязанность, а потом про неё забыть, не так ли? Христиане приходят на св. Мессу, чтобы соучаствовать в страданиях и Воскресении их Господа, а также для того, чтобы жить более качественной христианской жизнью. Поэтому они участвуют в христианском свидетельстве. Мы выходим из храма, чтобы «идти в мире», принося Божие благословение в повседневную реальность, в наши жилища, на рабочие места, в гущу земной суеты наших городов, прославляя при этом Господа своей жизнью». (...)

Нам не следует забывать, что мы празднуем Евхаристию для того, чтобы научиться, как нам стать евхаристическими мужчинами и женщинами. Но что это значит? Это значит позволить Христу деятельно присутствовать во всех наших делах, сделать так, чтобы Его мысли стали нашими мыслями, Его чувства – нашими чувствами, Его решения – нашими решениями. Вот это и есть святость – делать всё так, как делал Христос. Это и есть христианская святость. (...)

Поэтому плоды св. Мессы должны созреть в повседневной жизни. Можно сказать, немного преувеличивая картину: Месса – как зерно, пшеничное зерно, которое растёт в нашей повседневности. Растёт, растёт и созревает в добрых делах, в поведении, которое делает нас похожими на Иисуса. Поэтому плоды Мессы должны созреть в повседневной жизни. Углубляя наше единение со Христом, Евхаристия обновляет благодать, которой одарил нас Святой Дух в Крещении и Миропомазании, дабы наше христианское свидетельство звучало убедительно» (папа Франциск, аудиенция 04.04.2018 г.).

Евхаристия – источник миссии

Отец Каффарель приглашает нас задуматься об аналогии с народом израильским. С людьми, которые выходят – после того, как съели Пасху – готовые отправиться на поиски Земли обетованной. И таким образом, питаемые и направляемые Богом, они начинают открывать, какова их миссия как народа. Это сравнение напоминает нам, что Христос не оставляет нас одних в выполнении тех обязательств, к которым мы призваны.

Во-первых, Он помогает нам пробудить в себе желание выйти в мир, встретиться с братьями, поделиться тем, во что мы верим, начать действовать. При этом Господь сам питает нас, чтобы мы никогда не забывали, что всё, что мы делаем, происходит не благодаря нашим собственным силам и способностям, а потому что Он сопровождает и питает нас.

Мы участвуем в Евхаристии и стараемся всё больше соединиться с Христом для того, чтобы становиться всё более похожими на Него. Чтобы попытаться сделать нашу жизнь отражением, хотя и гораздо более слабым, чем нам хотелось бы, тех взглядов и образа жизни, которых мы ожидаем от христианина.

Это помогает нам как личностям. Но мы можем искать вместе, как пара, и постараться увидеть, как мы можем поучаствовать в строительстве Царства Божьего, в какой конкретной форме. Жить Евхаристией супружеством поможет нам вместе взяться за выполнение миссии, более сильными и сплоченными. Послушаем **отца Каффареля**:

«(...) Мне хотелось бы напомнить вам еще один характерный признак семейного очага, где живут тайной Пасхи Христовой. Они отказываются «обустроиться, осесть». По формуле святого Павла, на земле они «пришельцы и странники». Может ли быть иначе? Вы знаете, что евреи должны были есть пасхального агнца обутыми в сандали, с препоясанными чреслами и посохом в руках – путниками, которые набирались сил перед тем, как отправиться в долгий путь из Египта в Землю обетованную. То же самое происходит с теми, кто ест Пасху Господню: они не презирают землю, наоборот, идут в лучшее отечество. Чем больше они питаются Евхаристией, тем сильнее становится в них тоска по этому другому отечеству.

«...*Буду вашим Богом, а вы будете Моим народом,*» – сказал Господь евреям (Лев 26, 12). Христос – умерший и воскресший – говорит то же самое христианским супругам. Для них, как и для иудеев, которые шли по пустыне, «Бог с ними» – это Бог, который становится их проводником и непрерывно ведёт их вперёд, если они следуют за Ним. Мой вывод будет кратким, всего одна фраза: супружество – это замечательное изобретение Христа, чтобы жить Евхаристией вдвоём».

Слово Божье

Введение в библейский текст

Господь пожелал остаться с нами в Евхаристии. Для нас, участвующих в Евхаристии, «*аввляшчаць смерць Пана, пакуль Ён не прыйдзе*» означает позволить Ему преобразовать нашу жизнь, чтобы вся она стала в своём роде «евхаристической».

Евхаристическая celebraция – это особый акт евангелизации, поскольку она является наилучшим выражением нашей веры. Ни в какое другое время не проявляется так ясно то, что мы верующие, и то главное, во что мы верим, как в этой встрече между Иисусом и его учениками, в которой Он и мы показываем суть того, кем мы являемся и чем

живём. Нет лучшей возможности выразить подлинную природу общины, основанной Христом – Костёла – смиренного слуги Евангелия.

Хотя, конечно, у всего этого есть ужасная противоположность. Евхаристия, пережитая по-настоящему, является привилегированным средством евангелизации. Но, если она превращается в простой обряд, лишённый жизни, это может стать худшим анти свидетельством. Нет худшего извращения, чем то, которое касается знаков любви. Текст святого Павла, конечно, суров, но он должен заставить нас осознать обязательства, которые мы получаем, участвуя в Евхаристическом пире.

1 Кор 11, 17 – 30

Даючы гэтыя настаўленні, я не хвалю таго, што вы збіраецеся разам не на карысць, але на шкоду. Бо, перш за ўсё, я чую, што, калі вы збіраецеся разам як Касцёл, сярод вас паўстае разлад. І ў гэта я часткова веру. Бо павінны быць у вас падзелы, каб і выпрабаваныя маглі выявіцца сярод вас. Таму, калі вы збіраецеся дзеля гэтага, то гэта не спажыванне Вячэры Пана, бо кожны бярэцца раней з'есці ўласны спажытак. Так адзін застаецца галодным, а другі п'янее. Хіба не маеце дамоў, каб есці і піць? Ці вы пагарджаеце Касцёлам Божым і прыніжаеце тых, хто не мае? Што сказаць вам? Ці пахваліць вас? За гэта не пахваляю!

Я прыняў ад Пана тое, што і вам перадаў, што Пан Езус у тую ноч, калі быў выданы, узяў хлеб, узнёс падзяку, паламаў і сказаў: «Гэта Цела Маё, якое за вас будзе выдана. Гэта чыніце на Маю памяць». Таксама ўзяў пасля вячэры келіх, кажучы: «Гэта ёсць келіх Новага Завету ў Крыві Маёй. Кожны раз, калі Яго будзеце піць, чыніце гэта на Маю памяць». Кожны раз, калі будзеце есці гэты Хлеб і піць з гэтага келіха, абвяшчайце смерць Пана, пакуль Ён не прыйдзе. Таму той, хто будзе есці гэты Хлеб ці піць з келіха Пана нягодным чынам, будзе вінаваты ў граху супраць Цела і Крыві Пана. Няхай выпрабоўвае сябе чалавек, а потым няхай есць гэты Хлеб і п'е з гэтага келіха. Бо хто есць і п'е, не зважаючы на Цела Пана, той есць і п'е на сваё асуджэнне. Праз гэта сярод вас многа слабых ды хворых, і даволі памірае.

ВСТРЕЧА ЭКИПЫ

Приветствие

Принимающая пара может подготовить несколько свечей, которые будут зажжены во время молитвы, а затем раздать их членам экипы, чтобы забрали их домой в знак того, что они посланы нести свет миру.

Деление жизнью

Можем поделиться каким-то важным событием из жизни, связанным с нашей христианской миссией в строительстве Царства Божьего. Какой-то конкретной деятельностью, связанной с заботой о своей семье, участием в каком-то особом проекте, на работе, в приходе, в экипах и т.д.

Деление Словом Божьим: 1 Кор 11, 17 – 30

Молитва в интенциях

После деления Словом Божьим мы предлагаем три момента в молитве: попросить прощения, поблагодарить и обратиться с просьбой к Господу. Мы предлагаем одному из супругов принимающей пары (хозяев дома) прочитать отрывок из Библии, а другому – прочитать предложенную молитву.

После некоторого молчания, чтобы каждый мог в молитве задуматься о том, что это значит в его жизни, тот, кто захочет, может произнести свое воззвание.

Просьбы о прощении

Бо, перш за ўсё, я чую, што, калі вы збіраецеся разам як Касцёл, сярод вас паўстае разлад. І ў гэта я часткова веру. Бо павінны быць у вас падзелы, каб і выпрабаваныя маглі выявіцца сярод вас.

Господи, просим прощения за все моменты, когда в нашем супружестве, нашей семье, нашей команде случается разлад (по желанию можно высказаться).

Благодарение

Я прыняў ад Пана тое, што і вам перадаў, што Пан Езус у тую ноч, калі быў выданы, узяў хлеб, узнёс падзяку, паламаў і сказаў: «Гэта Цела Маё, якое за вас будзе выдана. Гэта чыніце на Маю памяць». Таксама ўзяў пасля вячэры келіх, кажучы: «Гэта ёсць келіх Новага Завету ў Крыві Маёй. Кожны раз, калі Яго будзеце піць, чыніце гэта на Маю памяць».

Господь Иисус, благодарим Тебя за то, что Ты остался с нами. За то, что питаешь нашу жизнь.

Просьбы

Кожны раз, калі будзеце есці гэты Хлеб і піць з гэтага келіха, абвяшчайце смерць Пана, пакуль Ён не прыйдзе.

Господь Иисус, мы просим, чтобы мы были способны провозглашать Твое Царство своими поступками и жизнью. Помогите нам выполнить нашу христианскую миссию, чтобы строить Царство Божье здесь и сейчас.

Деление КПУ

В этом месяце предлагаем уделить особое внимание обязанности **Сядем вместе**.

Перед тем, как **сесть**, задумаемся вначале индивидуально над следующими вопросами, а после поделимся своими мыслями с супругом:

- Является ли Евхаристия для меня жизненной необходимостью?
- Приношу ли на неё всё, чем я живу, все свои переживания – личные, супружеские, семейные, профессиональные?
- Стараюсь ли помнить во время Евхаристии о всех тех, за кого несу особую ответственность?
- Действительно ли эта пища помогает мне расти как христианину?
- Помогает ли Евхаристия мне понять, к какой миссии я призван?
- Последователен ли я в своей жизни после святой Мессы?

В **супружеском диалоге** поделимся своими размышлениями. Задумаемся также о том, как мы могли бы помочь друг другу, чтобы Евхаристия стала более значимой в нашей жизни. Возможно, хорошей идеей было бы, чтобы вы пошли на св. Мессу вместе и в другие дни, помимо воскресенья, в значимые даты для вашей семьи: юбилеи, именины, значимые события, важные нужды... Это могло бы стать образом жизни, когда Евхаристия на самом деле является источником вашего супружества и вашей семьи.

Вопросы для деления в экипе

Поделимся с экипой, что конкретно для нас означает «*Делайте это в воспоминание обо Мне*»:

- Могу ли я сформулировать, что значит здесь и сейчас в моей жизни быть евхаристическим мужчиной или женщиной? К чему меня призывает Бог? К чему Бог призывает нас в нашей жизни как пару, как духовного наставника, как вдову/вдовца?
- Можем поделиться, укрепляет ли и питает ли нас Евхаристия в той миссии, к которой мы призваны в данный момент нашей жизни?
- Какой смысл для нас в данный момент имеет фраза о. Каффарея: «Супружество – это замечательное изобретение Христа, чтобы жить Евхаристией вдвоём»?

В направлении Турина

Мы ещё раз напомним, что в июле состоится Международная встреча в Турине. Подумаем, как мы могли бы присоединиться. Примем решение постараться в эти дни быть в особом единстве с Движением, следить за событиями, молиться за него.

Молитва о беатификации о. Каффарея

Magnificat